

Богатство и
выразительность
русского языка



К.Г.Паустовский:

«Для всего в русском языке есть великое множество хороших слов... С русским языком можно творить чудеса. Нет ничего такого в жизни и в нашем сознании, что нельзя было бы передать русским словом».



«Не летай, соловей»-

русская народная песня

Не летай, соловей, у окошечка,
Ты не пой, соловей, громки песенки,
Не буди, соловей, мово батюшку.
А мой батюшка не спит кругом чинится,
Обо мне молодой, красной девице,
Что найдут на двор злые вороги,
Увезут меня в чужу сторону.

Владимир Иванович Даль-

Великий русский писатель, фольклорист – родился 10 ноября 1801 года. Много ездил по России, что дало возможность собрать богатейший языковый материал для своего «Толкового словаря живого великорусского языка». Он собирал , составлял и совершенствовал его пятьдесят три года. Умер В.И.Даль 22 сентября 1872 г., до конца своей жизни не прекращая работать над словарем.



- Я Колобок, Колобок!
по амбару скребен, по сусекам метен,
на сметане мешан, на окошке стужен.
- Чужбина-калина, Родина-мать.
- От частого сита редки пироги.
- Сердита матка, да покрыла деток
пуховым одеялом.

И.С.Тургенев:

«Берегите наш язык. Наш прекрасный русский язык, этот клад, это достояние, переданное нам нашими предшественниками! Обращайтесь почтительно с этим могущественным орудием; в руках умелых оно в состоянии совершать чудеса!»

- Мово-моего, мой
- Батюшка-отец
- Кругом чинится-беспокоится
- Красна девица-молодая красивая девушка
- Вороги-враги
- Чужу-чужую
- Амбар-постройка для хранения зерна, муки
- Сусек-ящик для хранения зерна, муки
- Чужбина-чужая сторона
- Сито-посуда в дырах, дуршлаг
- Матка-мать

Спасибо за работу!

